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1 – DATA :10 de junho de 2010. 
 

2 – HORA : 15h00min às 17h00min. 
 

3 – LOCAL : ABNT  – São Paulo 
 

4 – AGENDA : 
 

1) Aprovação da Ata da 24ª Reunião Ordinária; 

2) Monitoramento sobre o Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização; 

3) Outros assuntos. 

 

4 – PATICIPANTES:  

NOME ENTIDADE  

Alfredo Lobo Inmetro 

Maria Aparecida Martinelli Inmetro 

Magali Malagó Inmetro 

Ricardo Fragoso ABNT 

Márcia Cristina Oliveira ABNT 

Cezar Luciano C. de Oliveira MCT 

Itamar Barreto ANATEL 

Clóvis Walter Rodrigues SEBRAE 

Aparecida Regina Formicola ABIMAQ 

Gilson Nayrdo Barbosa Ministério da Defesa 
 

 

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Mário Willian Presidente do CBN 

Geraldo Takeo Nawa ABINEE 
 

5. ASSUNTOS TRATADOS: 
 

5.1 – Abertura  
 

5.1.1 - O Dr. Alfredo Lobo, abriu a  reunião dando as boas vindas aos participantes e agradecendo-os pela 

presença.  Em seguida informou que o Presidente do Comitê Brasileiro de Normalização - CBN, Dr. 

Mario William Esper, não poderia presidir a reunião, portanto a plenária teria que indicar o substituto. Os 

presentes indicaram e por unanimidade foi eleito o Secretário executivo Dr. Alfredo Lobo. Em seguida, 

passou para a consideração dos itens da pauta.    

5.2 –  Aprovação da Ata da 24ª RO  do CBN 

O Dr. Lobo questionou se havia comentários sobre a minuta de ata da 24ª RO.  Como não houve 

manifestações o  documento foi aprovado na íntegra. 
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5.3 -  Monitoramento do Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização 

5.3.1 – A Sra. Maria Aparecida, gerente da Diape/Dqual/Inmetro, fez uma breve contextualização sobre o 

Plano de Implantação Assistida da Estratégia e, em seguida, repassou todos os itens do calendário de ações 

do Plano, o qual segue anexo à Ata. Informou que o MCT publicou release sobre a Estratégia Brasileira de 

Normalização no boletim eletrônico da SETEC e enviou um exemplar da Estratégia aos coordenadores das 

19 Redes SIBRATEC. Informou ainda, que o Inmetro já entregou o material ao CICMA e eles utilizarão 

conteudistas para transformar a Estratégia em linguagem de Estudo à distância e quanto à reunião com os 

regulamentadores está sendo tentada uma compatibilização das agendas. 

No que se refere à tradução da Estratégia para o Inglês e o Espanhol, o Sr. Ricardo Fragoso informou que a 

tradução já foi feita e está com o Sr. Eugênio, faltando apenas à publicação. O Dr. Lobo sugeriu que a 

Estratégia em versão bilíngüe fosse divulgada durante o evento da ISO CASCO, no Fórum do PEFC e na 

Plenária do IAF, que serão  realizados em novembro.  O Tenente Coronel Gilson, do Ministério da Defesa, 

sugeriu que essa versão (bilíngüe) fosse disponibilizada no site do Comitê e enviada aos membros. 

A Sra. Maria Aparecida informou, também, que o Presidente do Inmetro, Profº Jornada encaminhou os 

exemplares da Estratégia a todas as federações de indústria dos Estados. 

 

5.3.2 – O Sr. Itamar, representante da Anatel, informou que está monitorando a disponibilização da 

Estratégia no site da Agência. O Sr. Lobo ressaltou a importância de que todos os membros disponibilizem 

o documento em seus sites. 

 

5.3.3 -  O Tenente Coronel Gilson, representante do Ministério da Defesa, ressaltou que a Estratégia é um 

marco para o Brasil e sugeriu fazer a divulgação no evento dos 70 anos da ABNT que será realizado no 2º 

semestre de 2010. Sugeriu, ainda, que o Inmetro faça uma ação junto ao MDIC para que a Estratégia fosse 

inserida de alguma forma dentro da Política de Desenvolvimento Produtivo – PDP para que os gestores da 

Política tomassem conhecimento tanto da  Estratégia como do Guia de Boas Práticas de Regulamentação.   

 

5.3.4 O Sr. Ricardo Fragoso sugeriu fazer um painel durante a Exponorma de 2010 com o seguinte tema: 

“A Estratégia um ano depois” e também inserir o tema no livro da ABNT que será lançado durante o 

evento.  

 

6. –  Outros assuntos 

6.1 – A Sra. Márcia Cristina, representante da ABNT, informou que irá divulgar a Estratégia na reunião 

de chefes de Secretaria da ABNT, que será realizada em 16/08, no Rio de Janeiro e disse, ainda, que vai 

verificar quando será a reunião dos superintendentes (conselho técnico) para também incluir o tema na 

pauta dessa reunião.   
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6.2– O Dr. Lobo informou que as eleições para o novo biênio 2011/2012 serão realizadas na última 

reunião do CBN, em 09/11/2010. Solicitou que os canditados encaminhem à Secretaria executiva o Plano 

de Trabalho, para ser apresentado na próxima reunião do Comitê, em 01/09/2010. 

 

6.3-  Nada mais havendo a tratar o Dr. Alfredo Lobo encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos.  

 

PENDÊNICIAS DO COMITÊ 

 

ITEM DA 

ATA 

AÇÃO RESPONSÁVEL PRAZO 

5.3.1 Editoração da Estratégia Brasileira de Normalização 

(Inglês, Espanhol); 

 

ABNT/Eugênio Imediato 

5.3.1 

 

Reunião com os Regulamentadores e Dr. Jornada e 

Pres. CBN 

Secretaria 

executiva 

Conforme 

agenda do 

Presidente 

5.3.2 Divulgação da Estratégia nos sites  Membros do 

Comitê 
Imediato 

6.2 Apresentação de candidaturas à Presidência do CBN Membros do 

Comitê 
30/08/2010 

6.2 Eleição Presidente do CBN (Plano de Trabalho) Membros do 

Comitê 

Última 

reunião de 

2010 do 

CBN 

 

___________________________________ 

 

 

 

 


